

统筹兼顾 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

成都实施垃圾分类 华阳全面响应部署

3月1日,《成都市生活垃圾管理条例》(以下简称《条例》)正式开始实施。当天,四川天府新区华阳街道为贯彻实施《条例》要求,组织召开生活垃圾分类动员会,详细部署相关工作。

动员会上组织学习了《条例》,并为“2020年成都市生活垃圾分类示范小区”的华阳获奖小区授牌,安公社区锦华苑三期、古城社区双兴名居、正东街社区县车队家属院、通济桥社区宏益家园、祥龙社区美城悦荣府(西区)获得了该项荣誉。

据悉,在《条例》正式实施前,华阳街道已在积极推进垃圾分类工作。2020年,华阳街道积极研究探索生活垃圾分类工作,强化宣传引导、多元参与,推动垃圾减量、城市减负、发展增质,为全面实施生活垃圾分类创造良好条件。2021年,华阳街道将进一步总结生活垃圾分类工作中的经验和不足,着力围绕搭建平台、多元参与、示范引领,推动生活垃圾分类工作纵深推进;持续深化思想认识,准确领会精髓实质;



志愿者向居民讲解垃圾分类知识。(资料图)

坚决扛起主体责任,迅速健全工作机制;深刻把握工作要求,全力提升工作标准。

为此,将主要从以下方面进行推进:

首先是营造良好氛围,引导市民参与。充分利用社区阵地、垃圾分类超市、小区宣传栏等宣传阵地,开展垃圾分类宣传,发动社区工作人员、志愿者等进学校、进社区、进机关、进家庭、进商场开展宣传活动;积极引入再生资源企业参与垃圾分类工作,在南山社区宏达世纪锦城、悦城、恒大名都、汇城4个小区投放垃圾分类固定箱体55组,对垃圾分类促

进中心和分类超市进行点位优化和统筹管理,发挥企业管理和下游渠道优势,推进垃圾分类专业化;优化示范引领,完成示范创建;完善分类设施,加大基础投入,完成绿化垃圾堆肥项目建设,有效减少绿化垃圾中端运输和末端处置量,改造生活小区生活垃圾收集点,对14个生活小区30个垃圾收集点进行规范改造,采购分类垃圾桶1500个、印制垃圾分类标志4万张,利用二江花园垃圾分类超市建设成为可回收物分拣中心,对可回收物进行分拣后资源化利用,提升

可回收物利用率;在锦华苑小区建立有机垃圾处置循环中心,通过对厨余垃圾、绿化垃圾实施生物发酵处理,实现小区有机垃圾就地处置,切实做到源头减量,处置小区厨余垃圾及绿化垃圾共200余吨;增设埋地式垃圾箱,既可以让垃圾“隐形”,又能让臭味“消失”;实施分类收集,开展分类运输,配置垃圾清运车27辆,对垃圾进行分类收集运输,做到日产日清。

华西社区传媒记者 刘福燕

内外兼修! 华阳综合执法队集中军训

3月9日至10日上午,四川天府新区华阳街道城管综合行政执法队在安公音乐广场进行了集中军训,教练员严格要求,参训队员们精神饱满。集中军训进一步提高了华阳街道城管执法队伍的整体素质和执法应变能力,对树立城管执法队伍良好形象、优化城市管理执法队伍作风建设、落实“半军事化”建设长效机制起到了良好的推进作用。

本次军训包括稍息与立正、整理着装、队形、整齐报数、停止间转法、入列、出列等军事动作,队员们整齐划一、令行禁止、气势不凡。据了解,华阳综合执法队将分为4组,每周三轮流开展集中军训,旨在建设一支“为民型、学习型、公正型、文明型、廉洁型”的高素质城管执法队伍。

2020年起,成都在全市范围内开展城管执法中队规范化建设三年行动。市城管委严密谋划、统筹推进,科学制订《成都市城管执法中队规范化建设指导标准》和《成都市城市管理综合行政执法中队规范化建设指导图册》,以此作为全市规范化中队建设的规范标准。

在市城管委的统一部署和天府



新区领导小组的指导下,华阳街道不断推进“规范化、智能化、专业化”城管执法队伍建设。

在规范化建设中,首先完善执法队伍办公条件与设施保障,设置办公室6间、值班室2间、会议室1间、档案室1间、询问案审室1间、信访接待室1间、暂扣罚没物品仓库3处、物资装备室1间、

停车场1处、执法专用停车位10个。有机动执法车16辆、四轮电动车60辆、两轮电动车10辆、执法记录仪350台、对讲机350台。

在人员配备与教育培训上,华阳街道综合执法队现有人员293人,除了参加集中军训,还每年组织一线执法人员以轮训方式集中学习《成都市城市综合行政执法

条例》《四川省城乡环境综合治理条例》《城市道路管理条例》等相关法律法规。

为加强城管队员能力素质与业务建设,用岗前教育和日常学习等多种方式,不断提高执法人员的法律知识水平,增强法律意识和法制观念,做到知法、懂法、用法、守法,坚持依法办事、秉公执法,不断提高执法工作水平,坚持严格执法。

为严肃作风纪律与日常管理,每天不定时对全体执法队伍的仪表、言行举止、工作作风进行纠察,进一步要求全体人员以严明的组织纪律、高效的行动指挥、优良的作风、规范的行为举止要求自己。

当前,华阳街道正积极探索城管执法改革创新,为此,结合市城管委、天府新区生态环境和城市管理局的相关文件精神,完善了一系列规章制度。此外,结合实际情况,在辖区设置城市微驿站10个,一个微驿站充当一个网格枢纽,充分发挥着党建引领、综合执法、便民服务、政策宣传、简单救助、志愿服务等功能,切实解决人民群众身边的难事、急事。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道